

Sovietismo

«La Liberté» de París, según acabamos de leer, señala y pregunta a la vez si es cierta una noticia según la cual en ciertos Bancos ingleses aseguran que el periódico francés «Le Quotidien» recibirá el oro de los soviets.

Estas seguridades de los Bancos ingleses son la clave de una infinidad de misterios y de actitudes. Es el dineo de los «soviets» que no queremos suponer, aunque todo podría ser, que sea el mismo que a ciudad de Europa les remitió para remediarse su hambre, pudiera ser el inspirador de ciertos artículos vomitados en las columnas del expresado periódico contra el honor de España y de sus instituciones, pues todo sabemos que las firmas que suscriben dichos artículos no son de aquellas que se acostumbran a estampar gratuitamente.

Nada tenemos de decir, porque ya se ha dicho bastante y se ha pensado más, acerca del concepto que merecen los que de «cierto», como parece, el rumor de «La Liberté», venden el respeto que deben al decoro de su patria por unas cuantas monedas del dinero soviético.

Pero algo hemos de decir de la tenacidad y el empeño de los soviets en extender a toda Europa las «delicias» y las hipocresías de su régimen, empeño en el que tenemos que llegar a triunfar, — si no ponemos en el asunto todo el cuidado y la atención que se merece.

No debemos olvidar que gracias a la debilidad, al sectarismo y a la torpeza del Gobierno de Francia, los soviets se han metido ya como en terreno conquistado en la vecina república, y desde ella, con la asistencia de un gobierno, han empezado ya a echar sondas contra nosotros y aún a pretender invadirnos asaltando las fronteras.

Para ello, siguen el ridículo procedimiento en que siempre fueron maestros, de engañar a los tontos que les siguen con trucos y experiencias de fingida austeridad, a la vez que se procuran las mayores comodidades y que viven y derrochan con la esplendor de un rajá.

El día que Krassi llegó a Francia en un magnífico coche came de las mejores que circulan por la vecina república, le esperaba en la estación, según refieren los correspondientes, con un soberbio abrigo de pieles de grandísimo valor; su compañera. Subieron después ambos en un lujoso y espléndido auto que los condujo rápidamente al elegante palacio en que con todo confort está instalada la embajada, y allí empezó a hacer, sin renunciar a ninguna de sus comodidades, protestas de camaradería con algunos desarmados comunistas que fueron a recibirle.

Más tarde, Krassi ha pedido a Mr. Herriot que le entregue de poderes su vehículo sin el acostumbrado ceremonial. El día al Eisen en su automóvil — eso sí en su automóvil, pero no a pie ni en tranvía — sin etiqueta de ninguna clase y como un simp y particular.

Krassi cree sin duda que con eso hace un gran acto de modestia y de democracia, y el único que hace es un acto de desprecio y de desaire hacia la nación que le recibe, pues la esplendor de esos actos de presentación de credenciales son a la vez en obsequio del embajador recibido y en honra del país que recibe. Y el señor Krassi, si tiene educación, cosa que por varios motivos, empezamos a dudar podrá renunciar al obsequio que a sí se le tributa pero no a la honra de que quería hacer manifestación el país que le acogía.

Pero, en definitiva, creemos como ha dicho en estos días un periódico francés que «en contra del comunismo no caben argumentos ni acción, pues él obra sin argumentar. Con el comunismo nada de disertaciones doctrinarias ni de luchas políticas, pues él desenvuelve su acción únicamente en el terreno de los hechos sociales, y de no encontrar resistencia en este terreno seguirá avanzando siempre».

FERNANDO.

Las Mujeres Cordobesas

La Unión de Damas Españolas, residente en Madrid, por conducto del Directorio Militar, se dirige a este Gobierno Civil para hacer público el llamamiento que se hace a las Mujeres Españolas en la siguiente alocución que dice así:

«Siempre, aun en los tiempos que en parecía vedado a la mujer el sentido y sentimiento de los intereses nacionales, se unieron en el corazón de las españolas, como inseparables amores, el de la Religión y el de la Patria».

«No es extraño, pues, que ahora, que se le va recorriendo el eco de intervenir en la vida pública y de lamentar, cuando no es posible aliviar, los males que afligen a la Patria, se exteriorice y tome cuerpo el profundo pesar con que ven que, mientras muchos de sus hijos, hijos también de atribuladas madres, dan su sangre por mantener el buen nombre de España, otros hijos ingratos hayan ido tejidos en tierra extranjera, como si a un país de araña, la campaña de difamación que proteja el envolver, con la honra nacional, a la persona augusta en quien con un corazón, el más amante de España encarnan los prestigios de nuestra Historia».

La Unión de Damas Españolas del Sagrado Corazón, orgullosa de que el título que ostenta le conceda el derecho de velar por los intereses de Dios y de la Patria a un tiempo y de recoger los anhelos de las mujeres españolas, propone a estas que, como protesta, exata de violencia, cual conviene al carácter femenino, se ofrezca un homenaje de adhesión a nuestra Soberana en la próxima festividad de Santa Victoria.

Este Homenaje consistirá en una canasta de flores, que le será ofrecida con las firmas de las que a él contribuyan. Para que puedan sumarse a esta iniciativa todas las que con ella simpatizan, sin distinción de clases, se admitirá el dolo único de una peseta.

Si, como es de esperar, la cantidad recaudada supera a la que debía emplearse en flores, que se marchitan, la Junta Central de la Unión de Damas Españolas hará llegar el resto, en nombre de S. M. la Reina, a uno de los hospitales que la Cruz Roja, su institución predilecta, sostiene en África, para alivio en estas Navidades de los soldados heridos. — Por la Unión de Damas Españolas: Marquesa de Unzué del Valle, Condesa de Torreaznar, Marquesa de Torrelaguna, Esperanza García Torres de Luca de Teba, Conde de Figueras, María de Perales.

En su ausencia, el Gobernador Civil invita a todas las Mujeres Cordobesas de toda clase y condición y esperando, ferdamente de sus patrióticos sentimientos que se adhieran a este homenaje de espolonismo y de sentimientos, depositen su donativo al mismo tiempo que la firma en los pliegos que al efecto, están a disposición de todas las que deseen adherirse los días 18 al 21 en los domicilios, de las Excmas. Sras. Marquesa del Mérito, Condesa de Hornachuelo, Marquesa de Santurce, Angélica Carbón de Fresneda, Blanca Sánchez-García Vinda de Alvear, Gutiérrez de los Ríos, Cruz Cuad (Doña Rafael) López Alvear, López Prast, Angélica Romero de Torre, Josefa Fernández Nicolás de Pérez Herrera Sra. de Badia, Amparo Belmonte de Merino y Dolores Martínez de Cabello (Gobierno Civil).

SOMBREROS muy elegantes, alas planas, formas de moda, al precio de 10 pesetas, sólo los vende la **SOMBRERERIA DE MODA** de DIEGO RUIZ, calle de María Cristinas.

Maiz plata - Maiz del país
Patatas de Castilla
ALMACÉN DE COLONIALES
Avenida de Cervantes, 24
Valentín García del Campo
CÓRDOBA

F. GUIJO Dentista
Calle Góndomar, sin número

Los automovilistas cordobeses y la imagen de San Rafael
Los automovilistas cordobeses han declarado su patrón al Arcángel San Rafael, y en lo sucesivo todos llevarán sobre la tapa del radiador de sus automóviles la imagen del Casto de la ciudad y Guía del caminante.
Estas imágenes, que son de una aleación de plata, miden trece centímetros de altura y se venden en las oficinas de «Córdoba Automovilista», Sevilla, 16.

Los caballeros de la Inmaculada

La Asociación de Caballeros de la Inmaculada y de San Rafael, canónicamente establecida en la Real Colegiata de San Hipólito, celebrará, en cumplimiento de sus estatutos, misa solemne con parrillero, a cargo del R. P. Eduardo Doderro S. J., el día 21 de Diciembre, a las 10:30. Después de la función se imprimirán las medallas a los antiguos asociados y se admitirán los nuevos que lo soliciten.

Se aplica la asistencia de todos los asociados.

Quienes deseen inscribirse pueden solicitarlo personalmente o mediante tarjeta del R. P. Superior de S. Hipólito, hasta media hora antes de la fiesta de esa día.

La Propulsión de Buques por el viento y sin velas

El capitán de marina alemán Antonio Flettner, conocido ya como inventor de un timón articulado que lleva su nombre, acaba de poner en práctica un nuevo invento de extraordinaria originalidad, haciendo marchar un buque por medio del viento y sin ninguna clase de velas. Aunque la noticia del invento se ha divulgado ya en España, no habíamos visto todavía una completa explicación científica del principio en que se funda, y que copiamos de una interesante información sustrada del n.º 556 de la revista «Iberica».

Se funda este invento en el llamado efecto de Magnus, por haber sido este físico quien lo descubrió a mediados del siglo pasado, según el cual un cilindro animado de un movimiento de giro en el seno de una corriente de aire, tiende a trasladarse paralelamente a sí mismo y en dirección perpendicular a dicha corriente. El capitán Flettner sustituye el pesado velamen ordinario por unos ligeros cilindros giratorios. El movimiento de rotación es producido por un motor eléctrico de 9 caballos colocado en la base; la velocidad basta que sea aproximadamente de unas 100 revoluciones por minuto. Si el viento sopla en una dirección determinada estando en reposo los cilindros, se dividirá a ambos lados de cada uno de ellos en dos corrientes que serán de igual intensidad, por razón de la simetría perfecta del cilindro. Pero si se da al cilindro un movimiento algo rápido de giro, la teoría y la experiencia demuestran que las presiones que ejerce el viento a los dos lados del mismo y en un diámetro perpendicular a la dirección del viento no son iguales. La velocidad del viento aumenta en el lado en que tiene el mismo sentido que el de rotación del cilindro, y disminuye en el lado opuesto, en que el sentido es contrario. Como consecuencia se producen respectivamente una succión y una compresión, que concurren ambas a producir un empuje en el buque en dirección perpendicular a la del viento. Este empuje es máximo, por lo tanto, cuando el viento sopla de babor ó de estribor, y en ambos casos se puede lograr fácilmente la marcha hacia adelante o atrás, pero bastará para ello hacer girar los cilindros en uno u otro sentido.

Como se ve, todas las maniebras se reducen a poner convenientemente en marcha dos motores eléctricos, para lo cual basta el cuidado de un solo hombre, aun en buques de gran porte, mientras que un velero ordinario exigiría tal vez cien hombres. Con viento de igual intensidad, según se afirma, el esfuerzo propulsor es 15 veces mayor que con velas. El único inconveniente ó desventaja, prole de la necesidad de tener que invertir cierta cantidad de energía motriz para el movimiento de los cilindros ó rotores, como les llama su inventor. Pero en último término, la economía que resulta parece ser muy considerable. La arboladura del Bu que pesaba 70 toneladas y los mástiles tenían 28 m.; en cambio los tubos Flettner con sus accesorios pesan sólo 14 ton. y su altura es de 18 m.; ha ganado, pues, el buque en estabilidad, y tiene cerca de 60 ton. más disponibles para carga útil.

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba
VENTA DE PIELES
Se admiten ofertas por las pieles de reses mayores y de terneras que esta Sociedad obtenga de sus matanzas durante el año 1925.
Dichas ofertas podrán hacerse en las oficinas de la Sociedad, Gutiérrez de los Ríos, 9 y 11.
Córdoba 18 de Diciembre de 1924.—
El Secretario, Juan Ortiz.

La A. C. de la M. tel graña al Rey

Con motivo de la campaña que contra S. M. el Rey se viene haciendo por algunos españoles en el extranjero, la Acción Católica de la Mujer en Córdoba, de acuerdo con la central de Madrid, le ha dirigido el siguiente telegrama:

«Madrid.—Mayordomo mayor P. Iacio. —Ruego la haga presente S. M. el Rey la inquebrantable adhesión de la Acción Católica de la Mujer de Córdoba, la que pide al Señor el colmo de bendiciones y dichas, haciendo extensivos nuestros votos por S. M. la Reina.—La Presidenta, Angeles C. de Fresneda».

Las fiestas de Sto. Tomás de Aquino

Con motivo del sexto centenario de la canonización de Santo Tomás de Aquino, se celebrarán en San Agustín las solemnes cultos.

Aquí publicaremos diariamente la nota de los cultos del siguiente día.

Día 18, dedicado al insigne maestro de la Orden Dominicana.

A las 10:30, misa solemne oficiada por los RR. PP. Dominicos.

Predicará el R. P. Fray Bautista Moreno, C. C.

Por la tarde serán los ejercicios a las cinco. Oficiará los RR. PP. Misioneros del I. C. de María. Predicará don Rafael Saiz de Diego, Beneficiado de Alcalá de Henares.

De Valsequillo

ECOS RELIGIOSOS

Con más esplendor que otros años se ha celebrado la novena que las Hijas de María costean a su excelsa Madre, Reina de Cielos y Tierra, modelo de vírgenes y consuelo de los afligidos.

Todas las noches hemos visto el templo rebosante de fieles de ambos sexos que acudían a rendir culto a María Inmaculada y a instruirse religiosamente con los elocuentes sermones que casi todas las noches ha pronunciado nuestro querido cura ecónomo don José García Jurado.

Tan solemne novena que todas las noches se ha celebrado con mansuetudine, ha terminado con una comunión general, habiendo tomado parte en ella unos cuarenta hombres.

Gracias a Dios van cada vez más participando del Pan de los Angeles los fieles de esta villa y en particular los hombres que tan alejados se hallaban del Sagrario.—D. R.

Instrucción Pública

Las opositoras números 248 doña Eloisa Torres Torralba, 587 doña María del Carmen Romero y Ajenjo, 392 doña Josefina Carpio Luque, y 133 doña Dolores Crespo Laguna, solicitan vacantes por el 5.º turno.

—Doña María Asunción Peñas Fernández, nombrada por el sexto turno para la escuela de Las Cabezas (Guadalajara), pide se le adjudique Torreblanca, de la misma provincia.

—Ha sido nombrada don Presentación Pizarro, maestra interina de la tercera escuela de niñas de Belmez.

BIBLIOGRAFIA

VIAJAR POR TODO EL MUNDO

«Es posible con la ENCICLOPEDIA ESPAÑA, una maravilla de ilustraciones e información. Fácil de adquirir. Album y condiciones gratis. CALPE, Apartado 547, Madrid, ó en su librería».

EL SANTISIMO SACRAMENTO DEL ALTAR

Un centenar largo de páginas (110) tiene el opúsculo que acaba de publicar el R. P. Felipe Solares S. J., sob e el Santísimo Sacramento del altar. Es una divulgación teológica de tan alto misterio. Solo cuesta 40 céntimos y hará mucho bien a las almas por las enseñanzas que contiene.

Como todas las publicaciones de «Razón y Fe», obtendrá un gran éxito.

RAZÓN Y FE
Para suscribirse a «Razón y Fe» basta dirigirse a nuestra Administración por aquellos que sean abonados nuestros. Es una revista inmejorable.

TRASPASO

Por no poderlo atender su dueño se hace del «Bar Los Martínez» situado en la calle Comde de Cárdenas n.º 22 (antes Letrados. Darán razón en el mismo.

La Unión Patriótica en Montilla

EL ACTO DEL DOMINGO

A las cinco y media se celebró en el teatro el mitin de la Unión Patriótica.

El salón estaba completamente lleno figurando en las butacas un buen número de señoras y señoritas.

En el encanario tomaron asiento el gobernador civil, el delegado gubernativo, don Angel Sisternes, don Francisco Santolalla, el alcalde de Córdoba y don José Naravjo Roz.

Abierto el acto, el delegado gubernativo dió las gracias en nombre del pueblo de Montilla a las señoras que asistían al acto.

Hizo presente que al invitar para los actos realizados al Excmo. Sr. Obispo, éste se excusó por sus muchas ocupaciones, no sin hacerle presente que estaba en alma al lado del pueblo montillano.

Hizo la presentación de los señores que iban a hacer uso de la palabra, dedicando los elegicos, que extendía eran mercedos.

Habló después de la labor realizada en el año que lleva de delegado, resultando la cultura del pueblo, digno y patriota.

Reconoció que aparte de las luchas políticas, siempre sus autoridades se ocuparon del bienestar del pueblo.

Dijo que el Ayuntamiento está elaborando un presupuesto extraordinario para crear mercados, alcantarillado y otras mejoras necesarias, todo con arreglo al nuevo estatuto.

Expuso los deseos del Ayuntamiento de la supresión del pago del contingente.

Hizo un llamamiento al pueblo de Montilla, para que unidas todas las clases saliera a España.

Terminó censurando a los malos españoles que difaman a España y a su Rey.

Don Angel Sisternes es ovacionado al levantarse a hablar.

Después que abordado para hablar, quiso exponer su criterio con toda sinceridad.

Se ocupó del Somatén, invitando a alistarse a los que no lo están. Esta institución persigue el mismo fin que la Unión Patriótica que no es otro que el engrandecimiento de la Patria.

Se extrajo de que los hombres independientes, los ricos, no acudan al reclutamiento que se les hace y contestan con el silencio.

Espera que no quede el comité Unión Patriótica en constitución, sino que haga una labor fructífera.

Don José Naravjo dirigió un saludo a las autoridades y elementos oficiales que visitaban a Montilla.

Dijo que no pensaba cautivar al auditorio, pues hombre de acción dedicado al trabajo y a su familia, no entiende de oratoria.

Manifestó que a requerimientos del Delegado, había echado sobre sus hombros la carga que supone la dirección del nuevo partido.

Las circunstancias porque para la nación, nos obligan a poner las miras en un objetivo alto y aprestarse a la defensa de todos los intereses nacionales.

Declaró que al aceptar la dirección, no le gustaban intereses particulares, y solo contribuir al amparo del orden y de la autoridad.

Se extendió en consideraciones sobre los males que pueden acarrear, al apoderarse la obra revolucionaria de la nación.

En las actuales circunstancias entendió que ningún hombre consciente tiene libertad de eludir sus deberes de ciudadano y de patriota, permaneciendo en su casa, sino laborar unidos por el supremo interés de la Religión, de la familia y de la Patria.

No es hora de formular programas, sino de imprimir orientaciones de carácter general.

Por último dijo que la Unión Patriótica de Montilla protesta contra la vil campaña que en el extranjero fomentan unos cuantos mal llamados españoles y propone se telegrafiara al Rey la adhesión más

Boletín Religioso

Santos de mañana.—Nrs. Sra. de la O de la Espectación; R. F.; Gracián, ob. Toques de alba. A las cinco.

Toque de oraciones. A las 5:30.

Toque de ánimas, a las ocho.

Esclavas.—Todos los días manifiesto.

Mientras duren las obras el manifiesto se halla en la capilla privada y puede visitarse S. D. M. de 9 a 2:30 y de 3 a 5.

Jubileo Circular.—Mañana en el vapor, por la Ex. ma. Sra. M. rquiza viuda de Valdellora.

Del 28 al 27, en el Sagrario.

Del 28 al 31, en Santa Isabel.

CATEDRAL

Comienza el coro todos los días de estos meses por la mañana, a las 9 y por la tarde a las 8.

Este mes habrá los siguientes sermones:

Día 21, El Sr. D. Guillermo Moreno Romero, Beneficiado.

Día 26, Segundo día de Pasqua, el Muy Sr. D. José Molina Ruiz, Canonigo.

Adoración Nocturna.—Del 30 al 31 vigila por el turno quinto San Pascual.

Iglesia de María Auxiliadora.—En esta iglesia se hará el piadoso ejercicio de las Jornadas, a partir del día 16, en la forma siguiente:

Todos los días a las cuatro de la tarde, sauto rosario, letanías, ejercicio del día con Villancos y bendición con Su Divina Majestad.

Día de retiro mensual para señoras en la casa de las RR. Esclavas del S. C. de Jesús, el día 19 del actual dirigido por el R. P. Eduardo Doderro, Superior de esta Residencia de la Compañía de Jesús.

Por la mañana, a las nueve y media, y por la tarde, a las cuatro y media.

Se aplica la asistencia.

inquebrantable. Terminó con un viva a España y al Rey.

Don José Cruz Conde: Comenzó diciendome que se declaraba, por todos, que la única salvación de España es la Unión Patriótica.

Montilla no se doblegó nunca a los poderes políticos, siendo libre y ciudadana.

Explicó por qué los viejos partidos han muerto; más que por viejos por malos. En varias etapas los partidos turristas relajaron todo y por ello, vinieron las justas militares, que fue el primer escallón de protesta contra la actuación de los políticos. Lo ocurrido el 13 de Septiembre, fue la manifestación sincera, de abrir nuevos rumbos al país. Por eso le ege el Directorio, del que no quiere hablar, pues dada su intervención pudiera resultar parcial en lo que dijera.

Esta intenciona fué honrada, en defensa de la Patria.

El Directorio no impone nada, sino quitar las cadenas de la esclavitud y todas las prisiones preten expuestas libremente.

Este tiene que ser sustituido en breve plazo.

Antes cuando llegaban al turno los liberos, de más de pasarse pregonaada la secularización de los cementerios y el artículo 11 de la Constitución, eran los primeros que suspendían las garantías constitucionales. Parecía lógico que estas medidas las hicieran los conservadores, y sin embargo cuando mandaba resultaban en sus obras más liberales.

Para sustituir esto es necesario la Unión Patriótica, que evite hoy, manle este ó el otro, que dependa de los partidos de turno.

No se explica como los elementos de la derecha están retraídos y no acuden al salvamento de los intereses de España, aunque solo fuera por espíritu de conservación.

La conducta del Directorio ha sido de buena intenciona, apesar de los errores que pudiera haber padecido.

Estudió el Estatuto municipal, obra breve, que puede firmar la el hombre de ideas más avanzadas. Esta obra de Primo de Rivera y Calvo Sotelo ha quitado la ligereza del poder ejecutivo.

Hizo un llamamiento a la clase neutra, el pueblo de Montilla, para que se agru-

Taller y Despacho de Joyería y Platería Cirilo Ferrer Tordera

Se construyen y reforman toda clase de alhajas. No deje de visitar esta casa antes de hacer sus compras, pues dada la mejor calidad de sus artículos, encontrará gran economía.

Especialidad en alhajas de platino.—Artículos de regalo
Bianco Belmonte, 4 y 6 (antes Pedregosa) Córdoba

pen en la Unión Patriótica, de no hacerlos ir al suicidio y volver a lo antiguo.

Tuvo un periodo muy sentido y elemental, al invitar a la mujer, a que interviniera en la vida pública, pues en el estatuto se le concede derechos, que nunca de han abandonado.

Con gran energía y siendo subrayadas sus palabras por el aplauso del auditorio, dijo que no se explicaba como se exaltaba fuera de la frontera cierta campaña contra el Rey y la Patria.

El pueblo de Montilla y con él nosotros, debemos protestar de esa campaña en que cañallas y mal nacidos arrastran el nombre de la Patria.

Requiere a la prensa, para que propague todo lo que sea engrandecimiento de España.

Fue muy aplaudido y a decir de quienes lo oyeron en otros actos públicos, en este estuvo afortunadísimo.

El gobernador civil dijo que de aquel acto no podía hacerse resumen. Los oradores habían dicho, cuanto había que decir, puestos que todos piensan al unísono.

Los actos realizados hoy son de transcendencia para la religión, la Patria y el amor.

Primeramente al entrar en Montilla todos fuimos a postrarnos ante el patrono del pueblo. Después asistimos a esta fiesta de leer la bandera y grapos escocares, que es hacer patria, y por último estamos aquí en este acto de la Unión Patriótica rodeados de la mujer, que es la que nos da alientos y ayuda nuestra actuación.

Habló del Bloque Agrario, asunto que acaba de colación por su presidente montillano, considerando que en nada estorba al partido Unión Patriótica. Con este motivo tuvo frases de elogio para el señor Ribó.

Recomendó terminar las rencillas y con una protesta para los españoles mal nacidos que enviven los corazones en el extranjero, dió fin a su discurso proponiendo se redactara un telegrama al Rey dando cuenta de los actos celebrados y la adhesión incondicional. Eran las siete de la noche.

Fuente Obejuna

EL RETIRO OBRERO

Con el fin de crear en este partido, una Agencia de la Caja de Seguros Sociales y de Ahorros de Andalucía Occidental, vinieron de Sevilla y Córdoba respectivamente el pasado jueves, los señores Inspector regional y Subinspector D. Carlos Ollero Sierra y D. Antonio Alvarez y don Juan Sánchez Vera, Director de la Delegación Provincial.

En el amplio salón de esta Alcaldía, tuvo lugar una reunión convocada de antemano por el celo Delegado Gubernativo y verdadero entusiasta de la obra D. Julián Azofra, en la que además se encontraba el Sr. Alcalde y una nutrida representación de las clases patronales y obreras de la localidad. Después de hechas las presentaciones de rubrica, nuestros visitantes explicaron a grandes rasgos la Ley y Reglamento para la práctica del régimen de retiros.

Tratándose de obreros agrícolas, el Sr. Ollero con clara y detallada exposición, propuso una fórmula que a la vez de simplificar y hacer más fácil a los patronos la afiliación y pagos de cuotas de estos, fuera así mismo de más eficaz resultado para ambos, siendo muy bien acogidos por todos. Consiste en hacer un padrón colectivo patronal para la asignación de cuotas a satisfacer, según la riqueza rústica amillarada de cada uno y cuyo padrón obrero comprendiendo a todos los de la localidad de esta clase, a donde irán a distribuirse necesariamente de modo equitativo las cuotas recaudadas.

Esto no obstante, el trabajo prestado en otra clase de faenas independientes, le será reconocido y abonado por los patronos que los utilizaron.

A continuación, fueron propuestos para constituir la Junta Local, el Sr. Alcalde D. Manuel Camacho, D. Juan L. Pequeño y D. Manuel Delgado Pérez por los patronos, D. Francisco Zurita por los obreros, más otros dos a propuesta del Sr. Delegado, en representación de entidades de partido. Al mismo tiempo fue también propuesto para el cargo de agente interino D. Juan Varela Linares, dándose por terminada a la reunión quedando a los a tamente satisfechos.

Uno mi más cordial felicitación a las múltiples que recibieron los señores Azofra, Ollero, Sánchez Vera y Alvarez, que con su sacrificio a guiso y con responsabilidad a tantas muestras de adhesión

y simpatías por la causa, dando toda clase de facilidades.

Ahora es de desear que los propietarios del término, aprovechen estas enseñanzas e inscriban a todos sus asalariados, para cumplimiento de un precepto tan humanitario y justo.

REYES.

EDICTO

Don Eduardo Iglesias Portal, Presidente de la Junta Municipal del Censo Electoral de esta ciudad.

En cumplimiento de lo ordenado en el artículo 5.º del Real Decreto de 31 de Octubre último se hace saber por el presente que durante quince días y de sol a sol estará expuesta en las puertas del Juzgado de 1.ª instancia de esta capital, calle Góngora, sin número, la lista ó relación de las Corporaciones y Asociaciones que tienen presunto derecho a ser incluidas en el Censo Corporativo establecido en dicha disposición, así como que se admitirá en esta Junta las reclamaciones que se presenten lo mismo para inclusiones ó exclusiones que para modificaciones que afecten al Derecho de las Corporaciones aludidas, durante el plazo que termina el día 12 de Enero de 1925.

Dado en Córdoba a quince de Diciembre de mil novecientos veinte y cuatro.—Eduardo Iglesias Portal.—El Secretario, Licenciado José María Platero.

Notas financieras

Otras empresas que emiten papel, son Sociedad Hullera Española, 3.334 obligaciones a la par, interés de 6 por 100 títulos de 500 pesetas, dando preferencia a los accionistas para suscribir las una por cada seis acciones.

Compañía Sevillana de Electricidad, aumenta su capital a 40 millones de pesetas, emitiendo 20.000 nuevas acciones a 500 pesetas, que representan diez millones.

Estas acciones son ofrecidas por unos cuantos Bancos, que se han quedado con ellas en firme.

Los poseedores de certificados y los accionistas antiguos tienen preferencia, la parte que no se cubra saldrá a suscripción del 15 al 24, al precio de 550 pesetas por acción.

Emiten Obligaciones, la Compañía ferrocarrilera San Félix de Guixols a Corona; la Compañía Cemento artificial Sanzón y otras que daremos a conocer en otras crónicas.

ATEULUZ.

Consulta Ortopédica

Visita extraordinaria por el propio Director eminente herniólogo salmantino D. José A. Franco.

En Córdoba, H. Regisa, día 18 del corriente; en Aguilar, F. Comercio, el 19; en Baena, F. Comercio, el 20. Horas, de 10 a 1 y de 3 a 6.

Hernias

Su curación pronta y radical con nuestro novísimo *herniario mecánico científico CURATOR*, el último adelanto de la ciencia hasta el día.

Todas las hernias (quebraduras) por rebeldes y difíciles que sean, se contienen y progresivamente se curan sin molestia alguna, aun haciendo los más pesados trabajos. Las reproducciones después de operadas y todas las que pueden presentarse en hombres, mujeres y niños. No hay dos hernias iguales y cada hernia necesita un tratamiento especial, por lo que es de necesidad la presencia del enfermo.

Deformados

Las desviaciones de la columna vertebral (espinazo), mal de Pott (de origen tuberculoso o raquítico), llegan a corregirse totalmente con el uso de nuestros aparatos corsets anatómicamente.

Parálisis infantil modernos aparatos para conseguir rápida y franca curación, aun en los adultos que necesitan de muletas para sostenerse, logran prescindir de ellas. Piernas y pies torcidos. Tumores blancos. Coxalgias.

Fajas ventuales

Verdaderas maravillas para la reducción de vientres, contra la gordura; para la caída de la matriz, ríñon móvil, descenso del estómago, embarazadas y médicas para todos los casos.

NOTA: No confundir con otras casas, nuestros nombres, ni se dejen engañar de los que tratan de imitarlos. Tenga presente la dirección y pida antecedentes de detalles a su médico o al *Consultorio Ortopédico Salmantino*.

Rúa, 1 y Corriente, 20, principal. SALAMANCA

EL DEFENSOR se vende en Madrid en el kiosco «El Debate» calle Alcalá

RIMAS AUREAS

El color de los ojos

Una niña de quince (cuando apenas frimbaba yo en los veinte), cierto día del perfumado mes de las verbenas, con sus pupilas de cambiantes llenas, y húmedas las pestañas, me decía:

—Negros tiene los ojos!... No los mira frente a frente jamás...; y es que recelo que se me exhale el alma en un suspiro! y sepultó la frente en su pañuelo!

La niña enamorada con el amor ausente,

y en ensueños de virgen arrullada, sus ojos entornó y hundió la frente por ver entre las nieblas de su mente la inolvidable luz de «una mirada».

Yo respeté su sueño. Parecía que el aura entre las flores por aromar su sueño las mecía, y que en la selva umbría cantaban a su vez los ruiseñores, mientras la virgen, pálida de amores, — ¡con tan negros sus ojos! repetía:

Al fin le dije: — Niña, no sabes que te (engañas)

Si tan queridos ojos, por ser ¡ay! tan (queridos)

lumbre son de tus ojos y aún de tus en (trañas)

no al color atribuyas su irremisible en (canto);

no digas ¡con tan negro!; sino ¡los quiero tanto!

porque si azules fueran los que te van al (alma)

sapieran cual los negros azuilar tu cal (ma)

y su azul adoraras como su negro adoras; y en penas y alegrías

de tus febriles horas con miradas azules soñarías,

¡con tan negro!; murmurarías; más no (aciertas)

las niñas de tu edad sois inexpertas... Con su fuego te inflamás,

que no son su color; y es que sus puertas tu pobre corazón les tiene abiertas,

y que los amas tú... ¡porque los amas!

Eulogio Florentino Sanz.

El Sr. Fernández Jiménez deportado

Pieles, Adornos, Novedades

No se debe llevar de apariencias y antes de comprar ven el acrombro surtido que le ofrece LA SEVILLANA, verdadero centro de novedades con cuyos precios y gustos no hay competencia posible dentro de calidades inmejorables, Conde de Cárdenas, número 24.

También me dijo que la había visitado dos Francisco Salinas, para participarle que había llegado el señor Lerroux y que esta noche se reunirían a comer con él varios amigos en la intimidad, sin ningún carácter político.

—Y de la noticia palpitante, que nos dice usted?—preguntó un repórter.

—Pues nada; que por motivos de Gobierno y autorizado por la superioridad, he deportado a Cáceres al exdiputado a Cortes y exgobernador de Sevilla don José Fernández Jiménez.

Debí marchar ayer mismo, pero atendiendo ciertos requerimientos accedí a que aplazase el viaje para hoy a las cuatro, con objeto de que arreglara su equipaje y asuntos particulares.

He lamentado mucho tomar tal resolución y dar esta nota en Córdoba, donde en el tiempo que llevo solo recibí consideraciones, pero no ha habido más remedio como medida de Gobierno y para lo que la ley me autoriza.

En el correo de Almorochón marchó esta tarde a Cáceres el señor Fernández Jiménez.

A la estación de Cercadilla acudieron a despedir distinguidas personalidades, entre las que vimos a los exgobernadores señores Blasco Perales y López G. de Cabañes; don Alejandro Lerroux, don Diego Martínez Barrios, don Antonio Jaen, numerosos catedráticos de los centros docentes de Córdoba, el profesorado de la Normal de Maestros en empleo, abogados, exdiputados provinciales, excolegiales, maestros nacionales, arquitecto Sr. Hernández, notario señor Villalonga y otros muchos amigos particulares del exgobernador de Sevilla, así como redactores de todos los periódicos locales.

Al arrancar el tren se despidió cariñosamente al señor Fernández Jiménez, quien sonriendo dió las gracias a todos.

Los fotógrafos señores Torres Barriónuevo y García Santos, sacaron varias placas con las personas asistentes, rodeando al viajero en unión de Lerroux.

CRUZ CONDE Bodegas y Destilerías

DE SOCIEDAD

Mañana, Ntra. Sra. de la Esperanza, son los días de las señoras y señoritas Rozas, Alvear Noriega, Lagunas, Frágoles Luque, de Zarita.

—En el expreso marchó anoche a Madrid la distinguida y bella señorita Pepita Fernández Castillejo, hija de nuestro estimado amigo el exgobernador de Sevilla don José Fernández Jiménez.

—En Lucena ha contraído matrimonio la bella señorita Antonia Mora Jiménez con el joven abogado don Felipe Morezo Lara.

Benidijo la unión el párroco don Manuel Osuna y fueron padrinos los padres del novio don Alejandro Morezo Cabete y su digna esposa doña Natividad Lira.

Desearnos a los novios todo género de felicidades.

—A sus posesiones de San Calixto marchó doña Carmen Arsaliz, viuda de Tienda.

—Marchó a Fernán Núñez la ilustrada profesora doña Matilde Morezo Molina.

—Regresó a Fuente Obejuna después de cumplir sus deberes militares el presbítero don José Quintana.

—La casa Nicolás Guirao ha recibido las últimas novedades para la presente temporada. Nadie debe comprar nada sin antes comprobar la bondad de los artículos que esta casa vende y la economía en los precios.

¿No le deja vivir el dolor de cabeza?
Tome unas Tabletas Bayer de Aspirina que rápidamente le curarán.

Temporada de Otoño e Invierno

Los surtidos de EL METRO

Este acreditado establecimiento de tejidos está recibiendo los nuevos surtidos que por sus clases y precios están llamando la atención tanto en artículos de señoras y niños como para trajes de caballeros y confecciones.

Esta casa trabaja el artículo de punto en toda su extensión, así como la ropa blanca confeccionada y hoy no hay quien la aventaje a vender a precios bajos.

CONSUMIDOR: Si compras con dinero en mano, examina clases y precios y gasta las pesetas donde mejor te sirvan, que conviene hacer comparaciones.

Precios fijos — Pagos sobre mercancías
Casa Central: Mármol de Bañuelos, 2

Suportales: San Agustín, n.º 30
Deanes, 99 y 81

NOTICIAS

MONTEJO
Anoche llegó a Córdoba el catedrático de la Universidad Central y exministro de Instrucción Pública don Tomás Montejó, que esta tarde dará en el Instituto una conferencia en el curso organizado por la Real Academia de Ciencias.

Después será obsequiado con un banquete en el Circolo de la Amistad el señor Montejó, a quien Córdoba debe gratitud especial por la gestión que hizo en su pro mientras fue ministro.

LA ARQUEOLOGICA
Mañana jueves a las cuatro de la tarde se reunirá en junta extraordinaria esta Sociedad para la renovación de cargos.

MONTE DE PIEDAD
El lunes próximo 22 de los corrientes tendrá lugar en este establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la Sucursal 2.ª durante el mes de Abril último y que con arreglo a los estatutos de la casa corresponden venderse.

El acto dará principio a las diez de la mañana.

TOMADOR
En la plaza de Cánovas ha sido detenido el conocido tomador José Fuentes Morilla.

BEBE Y NO PAGA
Ha sido detenido Pedro Rueda Torresos que en una taberna de la plaza Antonio Griño, hizo un consumo de 120 pesetas negándose a satisfacer su importe.

ESCANDALO
Modesto Montilla Moreno ha sido detenido por escándalo.

CLAVOS
En un chozo del Marrubial han sido encontrados cuatro clavos largos de los empleados por la Sociedad de Gas y Electricidad, que se supone han sido hurtados por Manuel Cañas, que habita en el expresado chozo.

HURTO DE CABALLERIAS
De la finca denominada Cuevas Altas, de este término, han desaparecido dos caballerías mayores.

DENUNCIADO
Lo ha sido el vecino de Priego don Pablo Luque Serrano, por infracción de la circular de 6 de Octubre de 1913, sobre recolección de aceitunas y no llevar el oportuno libro registro.

VISITA NECESARIA
Por la bondad de los artículos y sobre todo por lo limitado de sus precios, conviene a todo el mundo no dejar de visitar la casa Nicolás Guirao; en ella encontrará usted desde lo más barato que se fabrica hasta lo mejor de clase y de más última moda que usted pueda desear.

LOS CONGRESISTAS
DE OLEICULTURA
Ayer tarde fueron obsequiados con un té de honor los congresistas de oleicultura en el Circolo de la Amistad.

La banda municipal tocó escogidas piezas.

En el expreso regresaron a Madrid los congresistas.

CORDOBA AUTOMOVILISTA
Hemos recibido el número 36 de esta importante revista, que dirige nuestro estimado compañero don Francisco Quesada.

Sa presentación no puede ser aún mejor que lo que es, y contiene interesantes trabajos de técnicos, entre los que sobresalen los titulados «Modelos de 1925», «Consejos y advertencias para los futuros compradores de automóviles», «Lo que no debe olvidar ningún automovilista al salir de excursión», «Las faltas en

la compresión de cilindros, «Bocinas», «La labor de los peores camiseros», «Detalles de la muerte de Durio Reta, campeón de la velocidad en el mundo», «La carretera de Bujalance a Cañete» y otros también de gran provecho para los automovilistas.

DOMICILIO
Nuestro querido amigo el abogado de este ilustre colegio don Francisco de la Cruz Coballos, ha tenido la atención de ofrecernos su nueva cura y despacho en la calle Ambrosio de Morales, 16. Teléfono, 14.

ACCIDENTE
Ha sido curada en la Casa de Socorro Rafaela Arroyo Narajón, de 54 años, casada, de una herida contusa en la región occipital, causada en el Campo de la Merced al ser arrollada por un vehículo.

FISCALES
Han sido nombrados fiscal propietario y suplente de Excmas Reales don José Muñoz Vida y don José Prieto Prieto, respectivamente.

VACANTE
Se halla vacante la plaza de secretario suplente de Nueva Carteya. Puede solicitarse en el plazo de 30 días.

Almodóvar del Rio

NOVENA A LA PURISIMA

Con extraordinaria solemnidad y esplendor se han celebrado en nuestra hermosa iglesia parroquial los piadosos cultos que anualmente dedican las Hijas de María a su excelsa Madre María Santísima Inmaculada.

La novena solemnisima empezó el día 30 del pasado mes y terminó el 8 del corriente, festividad de la Purísima.

Todas las noches ha habido exposición de S. D. M., rosario, lectura y cánticos sagrados.

En los tres últimos días, nuestro eloquente párroco ha dirigido su persuasiva palabra a los numerosos fieles que han llevado por completo la iglesia, llevando al corazón de todos palabras de afecto y devoción para con la Virgen Santísima.

El altar lino en verdad, majestuoso, con rico y artístico dosel, todo cuajado de luces y de flores, incluyendo una magnífica iluminación eléctrica, ha sido en lo que humanamente puede ser digno trono de la imagen de la que es Reina de cielos y tierra, María Inmaculada.

Los cánticos, que este año han sido dirigidos por la presidenta de la Asociación señorita Luisa Natera Guevara y ejecutados por distinguidas señoritas de esta localidad, han resultado de mucho efecto y merecen nuestra sincera felicitación.

El día 8, festividad de la Purísima, se acercaron a la Sagrada Mesa numerosas personas, particularmente Hijas de María, las cuales quisieron celebrar más dignamente el día de su excelsa Madre. A las diez fue la función solemne y en esta ensalzó las glorias de María Inmaculada nuestro querido párroco, quien una vez más nos deleitó con su elocuencia y unánimemente sagradas.

Como broche de oro de tan solemnes cultos, por la noche, último día de novena, hubo salve solemne y procesión claustral con S. D. M.

También en este memorable día de la Patrona de España y atendiendo al mandato de nuestro venerable Prelado, hubo su correspondiente colecta en favor del Aguinaldo del Soldado.

No quiero terminar esta mal hilvanada crónica sin antes hacer público el entusiasmo y actividad que en estos cultos han desplegado, en primer lugar nuestro trabajador cura párroco y la digna y virtuosa Presidenta de la Asociación de Hijas de María Inmaculada, señorita Luisa Natera Guevara.—Corresponsal.

VINOS "BENAVIDES-BURGOS"

Propietario JUAN DE BURGOS LUQUE Agente de la Frontera

Bodegas López Manzanara

Para corresponder al favor que me viene dispensando mi numerosa clientela y en obsequio a la misma, con motivo de las próximas Pascuas pongo a la venta desde el día:

Caja conteniendo 6 botellas. Ptas. 15		Caja conteniendo 12 botellas. Ptas. 28	
1 botella Moriles «El Triunfo»	2 botellas Moriles «El Triunfo»	1 botella Moriles «El Triunfo»	2 botellas Moriles «El Triunfo»
1 » » » «Si Si»	2 » » » «Si Si»	1 » » » «Si Si»	2 » » » «Si Si»
1 » » » Málaga Moscatel.	2 » » » Málaga Moscatel.	1 » » » Málaga Moscatel.	2 » » » Málaga Moscatel.
1 » » » Ponche Manzanara.	2 » » » Ponche Manzanara.	1 » » » Ponche Manzanara.	2 » » » Ponche Manzanara.
1 » » » Coñac marca «El Gran Capitán»	2 » » » Coñac marca «El Gran Capitán»	1 » » » Coñac marca «El Gran Capitán»	2 » » » Coñac marca «El Gran Capitán»
1 » » » Anís «Mezquita».	2 » » » Anís «Mezquita».	1 » » » Anís «Mezquita».	2 » » » Anís «Mezquita».

NOTA.—Cada caja contendrá un regalo de la casa. Estos precios sólo han de regir hasta el 31 de Diciembre próximo.

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

MADRID.—Despachos y conferencias hasta las siete de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Francos cambio medio.	00'00
cierre.	38'15
Libras cambio medio.	38'46
cierre.	38'46
Dollars.	7'14
Interior 4 por 100 al contado.	69'75
Exterior 4 por 100.	85'00
Acciones del Banco de España.	567'50
Id. del Banco Hispano Americano	600'00
Id. preferentes Azucarera.	107'00
Id. ordinarias id.	48'25
Id. del Banco Español del Río de la Plata.	56'00
Id. de Tabacos.	281'50
Ferrocarriles del Norte de España.	351'25
Id. de M. Z. y A.	000'00

POLITICA

La «Gaceta»

La de hoy publica lo siguiente.

Real orden dirigida á los presidentes de las Audiencias territoriales y provinciales recordando el exacto cumplimiento de lo relativo á que consten las fechas de posesión, de comienzo y de término de licencias de jueces y magistrados.

Asesoros de maestros y maestras del segundo escalafón.

Anunciando concurso para proveer dos plazas vacantes en el archivo de Indias de Sevilla.

Anunciando la provisión de dos plazas de ingenieros del cuerpo de montes.

La propaganda

«El Debate» dice que en escasos días los comunistas han celebrado 1.152 conferencias.

Los comunistas han compeñado y practican el verdadero método de difusión procurando infiltrar en sus adeptos el entusiasmo para perturbar el orden.

Tómese á la vez el consejo, y los partidarios del orden opongán propaganda.

Ascite

La Junta central de Abastos ha impuesto multas de 500 y 1.000 pesetas según la cuantía de la subida á los expendedores que han alterado el precio del aceite.

Blasco Ibáñez

Se ha recibido de París el siguiente telegrama:

«Blasco Ibáñez se proponía celebrar conferencias en Holanda y en Italia, pero visto el fracaso que ha tenido en Bruselas, ha desistido de dadas.

Su libro ya no se vende en las librerías pasado el primer momento de la curiosidad.

Los periódicos parisinos también han dejado de ocuparse del asunto».

Instituto Provincial de Higiene

Alfonso XIII, 18.—Teléfono, 59 (Gobierno Civil)

HORAS DE DESPACHO, DE DIEZ A UNA

Director: Inspector provincial de Sanidad

Reconocimientos de alimentos y bebidas. Análisis químico y bacteriológico de las aguas. Análisis de minerales, leche, sangre, jugo gástrico, orina, esputos, pus, excrementos, tumores y de otros productos. Serodiagnósticos de la fiebre tifoidea, paratífus, fiebre de Malta, sífilis (Reacción de Wassermann), etc. Tratamientos antirrábicos. Sección de sueros y vacunas. Sección de Higiene Pecuaria.

PARQUE DE DESINFECCION: Campo Santo de los Mártires, sin número, Teléfono, 371 Servicio completo de desinfección de viviendas, ropas, etc.

CLINICA ESPECIAL

PARA EL TRATAMIENTO DE ENFERMEDADES

DE OIDOS, NARIZ Y GARGANTA

Doctor Navarro.—Consulta diaria de 2 a 5

DOMICILIO: CALLE SAN FELIPE, NÚM. 13

A los concurrentes en los obsequios con un luch.

En la Presidencia

El gobernador civil ha visitado á Magaz.

Hermosa conferencia con Magaz, á quien visitó el exministro señor Alvarado, para hablarle de asuntos particulares. Magaz despachó luego con Castedo. Al llegar esta tarde á última hora Magaz á la Presidencia, nos dijo que no tenía noticias que comunicarnos.

Un periodista le preguntó: —¿No pronuncia usted hoy ningún discurso?

—Afortunadamente, no—replicó sonriente.

Firma regia

El Rey ha firmado los siguientes decretos:

De Hacienda: Concediendo una transferencia de crédito de 16.000 pesetas para haberes de ocho funcionarios del Ministerio del Trabajo.

De Gobernación: Con eliendo honores á varios funcionarios al jubilarlos.

De Justicia: Conmutación por la de cadena perpétua la pena de muerte que fué impuesta á José Polidura.

De la Presidencia: Reglamentando los arrendamientos urbanos.

El Rey

«El Universo» publica hoy una entrevista que ha celebrado uno de sus redactores con el acaide de Lisboa.

Este le ha dicho que el Rey de España es popularísimo en Portugal donde tiene grandes simpatías.

La defensa mercantil

La «Gaceta» publica hoy una real orden desestimando la instancia de la defensa mercantil patronal que pedía se excluyeran de la jornada de 8 horas los dependientes de comercio.

En Palacio

El general Hermosa despachó con el Rey.

Nos dijo que éste había firmado el decreto prorrogando el de alfileres.

El Rey tuvo numerosa audiencia militar. Entre sus visitantes figuran el general de división Sr. Ceballos y D. Onofre Sastre consejero togado.

Barcelona

Las señoras á la Reina

En el Gobierno civil están expuestos pliegos para que allí estampen sus firmas de adhesión hasta el sábado próximo las personas que deseen adherirse al homenaje á la Soberana.

Telegramas

En el Gobierno civil se están recibiendo telegramas de la provincia adhiriendo se enérgicamente á las protestas contra la campaña de difamación que se realiza en el extranjero.

Esos telegramas se guardarán y se harán públicos el día que se celebre la manifestación patriótica anunciada.

Causa

En la sección primera de esta Audiencia se ha visto la causa instruida contra Domingo Ventura Jiménez, que asesinó al propietario de una fabrica de vidrio don Leopoldo Planas, é hirió gravemente á su esposa.

Por el primer delito se le condena á 12 años y por el segundo á un año, 8 meses y 21 días.

Detenidos

Hoy han sido detenidos 22 individuos que se hallaban en el bar «La barra».

Se les acusa de robo y se encontraron joyas en su poder.

Identificado

Ha sido identificado el ciclista que ayer fué apistado por un camión.

Se llama Ricardo Pover Alibay.

El conductor de la camioneta Félix Rebollo, ha sido encarcelado.

También ha sido detenido otro conductor que mató á una anciana con su automóvil en la calle Mariana.

Entierro

Se ha verificado el entierro del periodista Roca.

Asistieron al acto Cambó y muchos políticos, periodistas y artistas.

En libertad

La autoridad militar ha dispuesto la libertad de un matrimonio que se hallaba detenido por insultos á la guardia civil.

Marruecos

Detalles

Tetuán.—Se tienen noticias de la muerte del teniente coronel don Sebastián Moll, cuya noticia anticipamos ayer.

Una columna había marchado á castigar al enemigo en un poblado de la caba de Anghera. De pronto resultó muerto el alférez que mandaba la sección de vanguardia y enterado de ello dicho teniente coronel, jefe de la columna y padre del alférez, acudió á recoger á su hijo y

cuando lo tenía en los brazos, una bala le arrebató la vida.

Un hermano de dicho teniente coronel que es coronel ha venido á hacerse cargo de los cadáveres.

El jefe de muertero llevaba seis años en ese empleo y había realizado importantes servicios.

Repatriación

Barcelona.—En tren especial han marchado á Zaragoza los soldados de 1921 pertenecientes á la quinta región que llegaron anoche de Melilla.

Recompensas

Tetuán.—El alto comisario se propone conceder á los soldados de 1921 la cruz del Mérito Militar, por los servicios prestados y por el valor demostrado en campaña.

Miscelánea

De Guerra

El «Diario Oficial» del Ministerio de la Guerra publica una disposición aprobando el informe del Consejo Supremo de Guerra y Marina desfavorable al ascenso por méritos de campaña del capitán don Agustín Muñoz Grande y del alférez don Simón Valenzuela.

Circular para que los alumnos existentes en la escuela de equitación, primero y segundo año, sean capitanes, tenientes ó alféreces de caballería ó artillería tienen derecho á percibir las dietas reglamentarias en dicho centro.

Frasco de

Los periódicos dedican esta mañana artículos necrológicos á Francisco Sánchez «Frasuelo», hermano del célebre matador de toros.

Paco murió ayer y de él se cuentan en la prensa de hoy curiosas anécdotas.

Volando

Del aerodromo de Castro Viejas salió esta mañana para París un aeroplano el jefe de servicio del aviación que marcha á la capital francesa para asistir á la exposición de aeronáutica que allí se celebra.

Del Rey para el aguinaldo

El monarca ha impresionado hoy un disco de gramófono pronunciando un discurso patriótico.

De este disco se dará la exclusiva á una agencia y los productos que se obtengan se dedicarán al aguinaldo del soldado.

Objetos para regalos

Ofrecemos buen surtido en artículos de distintas índoles muy propios para regalos. Precios muy baratos. LA SEVILLA. NA. Conde de Cárdenas, 24.

JAUJA

Digna de todo elogio es la conducta de cuantas personas han contribuido en esta población á la colecta para el aguinaldo del soldado, que dadas las circunstancias de una humilde aldea, ha dado el resultado más satisfactorio, habiéndose reunido 124 pesetas, que ya han sido remitidas á la secretaría del Obispado.

En el día de la Purísima se celebraron los cultos preceptivos por nuestro excelentísimo Prelado con la mayor solemnidad posible, excitando el señor cura á los fieles, tanto en la misa primera como en la mayor, á que contribuyesen con sus limosnas para un fin tan noble y caritativo como significa el Aguinaldo del Soldado, enviando á nuestros hermanos que luchan en ingrata tierra por el honor de nuestra Patria, un recuerdo íntimo de nuestra admiración y cariño, como asimismo elevando al cielo nuestras súplicas para que llegue el día del triunfo de nuestras armas y de la paz tan deseada, sin olvidar en estas plegarias á los que sacubieron gloriosamente en los campos de batalla y se hicieron tan acreedores á que pidamos á Dios por el eterno descanso de sus almas.

A fin de que la colecta resultase lo más crecida posible, se ofrecieron espontáneamente los dignos y cultos Profesores de esta Aldea don Emilio Martínez Leña y doña Milagros Ruiz Velasco, cooperando al propio tiempo con sus limosnas el señor Cura, señor Sacristán, el Secretario de esta Alcaldía, el encargado de la Central eléctrica don Manuel Santos y el celosísimo y bondadoso Comandante de este puesto de la Guardia civil, siempre dispuesto para toda buena obra, que con todos sus súbditos contribuyó á la suscripción.

Posteriormente se ofrecieron á hacer otra colecta por el pueblo y huert s los jóvenes José María Gómez Juan de la Cruz García, José Santaella y José Gómez, los que con voluntad y desinterés dignos de todo elogio, aceptaron generosamente las molestias que había de pro-

Gran Fábrica de Pianos y Armonios

FUNDADA EN 1850.—UNICA EN ANDALUCÍA

Almacenistas de Pianos, Autopianos, Pianolas. Gramófonos y toda clase de instrumentos de música en las mejores marcas nacionales y extranjeras

Pianos marca Bechstein, los mejores del mundo. Exclusiva.—Pianos españoles garantizados. Modelos desde 1.700 pesetas.

PIAZZA HERMANOS — SUCURSAL

Representante para Córdoba y su provincia:

Viuda de Martínez Rücker

Inmenso y variado surtido en rollos, discos, violines, guitarras, bandurrias, acordeones y accesorios.—Grandes existencias de música.

NOTA.—Esta casa posee las mejores marcas de AUTOPIANOS y PIANOLAS americanas.—Agencia exclusiva en Andalucía de la célebre casa AEOLIAN.—Ventas a plazos.—Visiten este Almacén.—Audiciones y catálogos gratis.

Claudio Marcelo, núm. 13.—CORDOBA

Teatralerías

Solemne, de toda solemnidad ha sido el fracaso de obra de Alejandro Mackinlay «Su hijo» estrenada por María Guerrero en el Teatro Español. La obra rechazada por el público, es, en efecto, de esas que no tienen salvación posible... Como Doña María Guerrero o que tan claro talento tiene para «calar» comedias, admitió la obra de Mackinlay? Es un misterio «incomprendible» Por que es verdad, que hay una escena dramática en el último acto donde la eminente actriz tiene ocasión de poner de relieve sus extraordinarias facultades, pero esto no compensa el desafortunado desarrollo de los tres interportables actos.

El público ovacionó á la Guerrero en esa escena final, distinguiendo así perfectamente la interpretación de la actriz del valor negativo de la obra. Entonces ocurrió un caso singular: al levantarse la cortina en honor de la Guerrero, se presentó también en el palco escénico el autor de «Su hijo» como si lo hubieran llamado á él. ¡Ceguedad de padre!

LUIS LEON.

«La Fuensantilla»
Carbones minerales y vegetales
Alfredo Cabezas Herruzo
Despacho Renda de la Fuensantilla, (frente al cuartel de empujadoras)
Para avi os: Espartería, 5 y 7

PRECIOS

Carbon Galleta.	Ptas. 4 00 qq.
graso a membrilla.	8 75
cok seleccionado.	4 00
encina superior.	2 75 arroba
Carbonil a id.	1 50
Picón de moste.	4 00 sacco
de orujo.	6 00 hect.

Se sirve a domicilio sin aumento de precio desde una ar obra en adelante.

Subasta voluntaria

El día 22 del corriente mes de Diciembre, á las 11 horas, se enagena en la Notaría de don Francisco Rodríguez Goszalo, calle Sevilla núm. 15, a casa número 60 calle Madera Baja, de esta capital, con fachada al Paseo de la Victoria, en el tipo y condiciones que aparece del pliego que se halla de masificos en dicha Notaría.

Para la adquisición de licencias de caza y gestión de toda clase de asuntos en los Centros Oficiales de esta Capital, diríjase á la
Agencia de Negocios de
Francisco Fernández Estévez
CISTER, 8.—CORDOBA

Sociedad de Ganaderos

de la provincia de Córdoba
Precios de cotización del 16 de Diciembre hasta nuevo aviso:
Vaca con hueso, kilo 4 00 pesetas. Id. sin hueso, 5 32.
Termera con hueso, 4 26 Id. sin hueso, 5 68.
Macho, á 3 16.

Para buenos
Chocolates
LOS DE
Nipérite
Cabrera
POZOBLANCO

De Baena

Se va notando una reacción grande y paulatina.

Cada día que pasa se ven las iglesias más concurridas.

La fé va creciendo en estos pueblos.

El amor á la Inmaculada ha sido muy ostensible este año, celebrando la novena en la parroquia de S. Bartolomé con gran concurso de gente, especialmente de jóvenes.

Las comuniones han sido muy fervorosas y más crecidas que otros años.

LA PERLA

Gran Confitería, Pastelería y Café
Teléfono núm. 42 y 4
Encargados: Café Gran Capitán, Café Jordán, Gran Capitán.—Selección de billar en todos los establecimientos.

